

狮山镇罗村实验小学首发4套校本课程指导用书

“五彩课程” 点亮学生 幸福人生



■该校发布的4套校本课程指导用书之一。(通讯员供图)

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/汪顺 孔婉婷)让课程点亮幸福人生! 11月13日,狮山镇罗村实验小学举行校本课程发布会,首次发布《我是一只幸福鸟》等4套校本课程指导用书,促进该校素质教育进一步高质量发展。

“寒假来了,同学们都回家了,课室里的花草没人浇水,你会怎么解决这个问题呢?”发布会以模拟开展校本课程《智慧小农夫》微课堂拉开序幕。该课程任课教师杨梅香依据stem教育理念,从新课导入,实验的选材、设计和制作,到课上的问题解决环节,都注重引导学生自主思考。同时,在课上,杨梅香还为学生提供表达空间,有效提高学生的逻辑分析和语言表达能力。

随后,现场播放了一个10分钟的宣传片,展现了在“五彩课程”引领“幸福教育”的3.0时代下,罗村实验小学特色校本课程的发展过程。当天,罗村实验小学一共发布《我是一只幸福鸟》《智慧小农夫》《智慧气象员》《乐陶陶艺》等4套校本



■校本课程指导用书研发团队获表彰。

(通讯员供图)

课程指导用书,并对校本课程指导用书研发团队进行表彰,以此鼓励老师们在研发过程的辛苦付出。

“幸福、融合、发展。”罗村实验小学校长温旺华用三个关键词概括了校本课程开发的背景。温旺华表示,罗村实验小学旨在将五彩课程打造成学校的特色精品项目,让孩子们在

课程中收获幸福童年。基于该校办学特色和资源,以学生发展需求为指向,遵循教育规律编写了适合实际的校本课程指导用书,是该校“幸福教育”融合新时代劳动教育而做的积极探索,促进学校素质教育进一步高质量发展。

狮山镇教育发展中心主任徐恩兵肯定了罗村实验小

学校校本课程研发成果。“该校校本课程的开发在狮山镇具有示范作用,也提高了我镇学校校本课程开发和实施的规范性。”徐恩兵表示,希望全体罗实教师在本次校本课程研发成功的经验上,持续努力研究具有本校特色化的“五彩课程”,积极投身到课程开发的热潮中。

以笔为“枪” 为扫黑除恶助威

南海区新市民中小学生扫黑除恶硬笔书法及明信片创作大赛颁奖仪式举行

珠江时报讯(记者/彭燕燕)11月12日,南海区新市民中小学生扫黑除恶硬笔书法及明信片创作大赛颁奖仪式在狮山镇嘉兴学校举行。据悉,5个月来共有2.7万名学生参赛,928份作品获奖,孩子们“小手拉大手”把扫黑除恶宣传从校园辐射至家庭和社会。

活动现场,狮山镇嘉兴学校学生带来的精彩文艺节目轮番上演,包括葫芦丝独奏《扫黑除恶保平安》、诗朗诵《扫黑除恶—童年需要温暖》、双人舞《读唐诗》等,全面展示学生们良好的精神风貌以及积极参与扫黑除恶的高涨热情。活动中还穿插了三轮有奖问答的互动环节,同学们都积极举手抢答,现场气氛活跃。

比赛由南海区扫黑除恶办公室和区教育局联合举办,自今年6月起共收到来自全区2.7万名中小学生作品,经相关专家组评审,评选出获奖作品928份,其中特等奖30人,一等奖60人,二等奖120人,三等奖240人,优秀奖478人,以及优秀指导老师60人。

“贵有恒,何必三更眠五更起;最无益,只怕一日曝十日寒!”该校学生张诗寒获得了扫黑除恶硬笔书法特等奖,她分享了自己3年多来练习书

法的心路历程,表示通过这次比赛对黑恶势力的可恶行径有了更深刻的了解。

在大赛前期,为了帮助同学们增加对扫黑除恶的了解,激发作品创作灵感,相关学校组织同学们学习扫黑除恶宣传资料,参与“扫黑除恶”主题班会、主题学习等活动。

狮山镇嘉兴学校校长廖应鑫表示,鼓励学生参加该活动能够促进学生提升写字技能,同时通过认识扫黑除恶,明白更多做人的道理,并加深对南海的了解,助力新市民子女更好地融入狮山、融入南海。

南海区教育局副局长卢达生介绍,从2018年开展扫黑除恶专项斗争以来,南海区教育系统上下一心,强力扫黑、铁腕惩恶、重拳治乱,不断将教育系统扫黑除恶专项斗争引向深入,将扫黑除恶同疫情防控、校园平安建设、校园周边环境综合治理、校外培训机构乱象整治工作相结合,取得了一定的成效。接下来,将一如既往地紧扣扫黑除恶工作目标,切实增强责任感、使命感,进一步压实责任,坚决夺取专项斗争全面胜利,为建设平安南海、平安校园营造更加良好的环境。

走青春路 做育人人

狮山罗村青年教师同台展风采,提升综合素养



■粉笔比赛现场。

(学校供图)

珠江时报讯(记者/彭燕燕)近日,狮山镇教育发展中心组组织狮山罗村青年教师齐聚光明新城小学,开展“2020-2021学年度狮山镇罗村片青年教师素养大赛”,来自多所学校的83名青年教师按学科分成8组,进行朗诵、钢笔字、粉笔字、非专业才艺表演等展示。

简单的开幕式后,8个学科的参赛选手,按照抽签顺序,分别在8个场室同时进行比赛。在朗读环节,选手们依次展示了他们精湛的朗读技巧,带领现场听众和评委们走进文质兼美的经典作品中。他们的朗读声有的自然流畅而富有节奏,有的涓如细流却饱含深情,有的铿锵有力且激情澎湃,十分具有感染力。

多个比赛中最有看点的莫过于专业展示环节。现场,美术组的老师们展示了惟妙惟肖的素描作品,苍劲有力的书法作品;音乐组老师们则展现了精彩的唱跳表演和动人的器乐演奏;体育组的老师们展示了专业运动技能……各个学科的老师纷纷拿出了自己的“看家本领”,展现出新时代教师扎实的基本功底和全

面发展的综合素养。

而非专业的才艺展示环节则把比赛的气氛推向高潮。参赛教师们各显所能,向评委们亮出自己的“拿手绝活”,剪纸、尤克里里弹唱、非洲鼓演奏、吹竹笛、素描、唱歌、演讲、刚柔并济的双节棍、还有轻盈舒展的民族舞、优雅柔美的中国风爵士舞、热情奔放的街舞……一个个才艺展示精彩纷呈,令人耳目一新,不禁感叹老师们身怀多技。

经过评委打分,黄红艳、颜嘉欣、陈忆雯等25名青年教师荣获特等奖;王美琪、汪宇新、邓尚城等32名教师荣获一等奖,曾雪蓉、宾丽飞等26名青年教师荣获二等奖。此外,比赛还设置了多个特等奖,唐梅燕等6名青年教师荣获“硬笔书法特等奖”,宋武丽等5名青年教师荣获“粉笔书写特等奖”,姚银丹等6名教师荣获“朗诵特等奖”,戴冠等8名教师获得“才艺特等奖”。

狮山镇教育发展中心主任叶肖玲表示,希望青年教师通过比赛秀出风采,将比赛作为展示平台,锻炼自我,展示自我,提升自我,实现以赛促教。

5000多师生欢度文艺晚会

超盈中学今年用于奖教奖学的激励金超过1200万元

珠江时报讯(记者/杨世聪 摄影报道)近日,佛山市超盈实验中学(下称超盈中学)、佛山市美术实验中学举办“超越成长·盈动青春”2020年校园体艺节文艺晚会,全校5000多名师生共聚一堂嗨翻天。晚会还颁发了“敬业忠诚奖”等奖项,据统计,该校今年用于奖教奖学的激励金超过1200万元。

本场晚会以“超越成长·盈动青春”为主题,分为筑梦、成长、蜕变、飞翔四个篇章。一场绚丽的灯光秀点亮夜空后,晚会开始,高中部合唱队以一曲《刚好遇见你》讲述五湖四海的英华相遇在学校,擘画“超盈之梦”的故事。随后,歌舞、band队、情景剧等20个精彩节目轮番上演,师生通过这些自创自导自演节目,展示了该校成立七年以来独树一帜的文艺底蕴。

活动还邀请了广东著名话剧演员、《七十二家房客》牛局长的饰演者鲁牛出席,他表示,超盈中学的学生在艺术方面各有所长,与他们共度晚会,感受到浓烈的青春气息。

晚会上,超盈中学宣读了2020届优秀高三毕业生名单,同时为11名优秀级组长、在中考和高考里有突出贡献的82位老师、72名“敬业忠诚奖”教师、获得入学优秀奖的学生代表颁



■获奖者上台领奖。

发证书,为获得奖学金的学生代表颁发奖学金。

据了解,今年该校董事会共拿出超1200万元用于奖教奖学基金,以最大力度、最大支持为实现“创名校、树品牌”添砖加瓦。“7年来,超盈中学的师生始终秉承着‘追求卓越,永攀高峰’的超盈精神,创造出一项项令人惊叹的佳绩。”佛山市超盈实验中学、佛山市美术实验中学校长魏安华鼓励所有获奖者,在工作和学习中继续知行合一,奋起筑梦。



■节目《刚好遇见你》讲述五湖四海的英华相遇在超盈中学的故事。